Reersø den 15. marts 2024
Kalundborg kommune
Plan, Byg og Miljø 
Holbækvej 141 B, 4400 Kalundborg
Att.: Jan Krause.

Replik vedr. partshøring og varsel om påbud om lovliggørelse af kystbeskyttelse ud for matr. Nr. 17ai, 17f, 17g, 11z, 14i og 5d Reersø By, Kirke Helsinge.

Tak for den fremsendte høringsskrivelse af 21. februar 2024. 

Inden for de seneste 3 år har bestyrelsen i Reersø pumpelag været igennem en stor udskiftning af bestyrelsesmedlemmerne. Det efterlader den siddende bestyrelse med et stort ønske om, at bestyrelsen opdateres historisk, hvilket tager tid.
Pumpelagets bestyrelse besluttede derfor ultimo 2023, at udarbejde en tentativ 10 års plan, dels i relation til nødvendige projekter og dels i forhold til forsvarlighed med pumpelagets midler.
Det ligger bestyrelsen i pumpelaget stærkt på sinde at varetage opgaven i forhold til pumpelagets vedtægter og ikke mindst i forhold til lovbekendtgørelse af lov om kystbeskyttelse m.v. kap. 1 § 1.
Bestyrelsen vægter opgaven fordi vi er en del af lokalsamfundet på Reersø og vi finder det særdeles vigtigt at balancere mellem beskyttelse af mennesker, ejendom, reducere risikoen for oversvømmelse og kystnedbrydelse fra havet.
Vi mener der er et stort behov for kystbeskyttelse inden for de mulige økonomiske rammer pumpelaget råder over, og at kystbeskyttelsen er og bliver af en teknisk og natur- og miljømæssig kvalitet.
Da der generelt for Kalundborg kommune prioriteres turisme og offentlighedens adgang, indgår sikring til rekreativ udnyttelse og sikring af eksisterende adgang til og langs kysten i vores arbejde.
Pumpelaget bemærker i den forbindelse med glæde, at der øst for den offentlige badestrand ved Nordstranden, allerede er givet tilladelse til kystsikring med store sten.

Det er også pumpelagets opgave at drifte afvanding fra eksisterende kanaler. Dette har medført en nødvendig prioritering om modernisering og udskiftning af styresystem i pumpehuset ved afvandingskanalen på Reersøvej.  Udgiften andrager kr. 250.000, -
Samtidig skal udskiftning af den ene pumpe i pumpehuset udskiftes inden for en overskuelig fremtid og en udgift i størrelsesordenen på kr. 250.000, - må forudses.

De seneste 2 store storme Malik i 2022 og senest stormen Pia i 2023 medførte store og omfattende skader på de eksisterende diger. Samtidig viste de 2 storme en vejrmæssig ændring ved på samme tid at byde på en kat. 2 storm, samtidig med en ikke ubetydelig forhøjet vandstand og at dette var årsag til de store skader. Det er nok en erfaring vi fremadrettet må forholde os til i forhold til en fremtidig bedre sikring af digerne.
De korte tidsinterval med nævnte storme har ganske enkelt ikke gjort det tidsmæssigt muligt at planlægge og forberede en opretning uden det ville have forværret nedbrydning af digerne med helt uoverskuelige konsekvenser for mennesker, værdier, kystsikringen generelt og offentlighedens adgang til kysten. 
Pumpelaget har derfor forsøgsvis som en nødforanstaltning besluttet at se hvordan en ændring og placering af høfder på Nordstranden ved stenpålægning væsentlig sikrer Reersøs værdier, beboere og rekreative kystarealer som nævnt i kystbeskyttelseslovens § 1.  For nærværende ses der nemlig en fin aflejring af sand på stranden. Hvis vi derved kan sikre en sandaflejring ved Nordstranden i stedet for en øget sandaflejring ved ”Flasken” udløbet fra Tissø via sukkerkanalen, er det til gensidig værdi for alle interessenter i området.
Det er bestyrelsens opfattelse, at foranstaltningerne har været akut nødvendige og at det være økonomisk uansvarligt alene med jordpåfyldning af digerne, hvilket har vist sig ikke at have nogen form for sikring.
Flere beboere omkring Hjejlevej har tilkendegivet, at de ændrede høfde udlægninger i væsentligt omfang dels har sikret ikke blot digerne, men også en solid sandaflejring.
Derfor bør en mulighed for at få erfaringer prioriteres til fordel for sikring af kysten, sikring af mennesker og ejendomme og sikring af offentlighedens adgang til Nordstranden. 

For at sikre Reersø pumpelag fremover kan indgå som interessent i sikring af afvandingskanalerne og digerne, har bestyrelsen på møde den 11. januar 2024 besluttet at kortlægge udsatte punkter, en prioritering, af pumpehusets styreanlæg og udarbejde en dynamisk tentativ 10 års plan for Reersø pumpelag.

Det er Reersø pumpelags intention under iagttagelse af, at en generalforsamling er vores beslutningsmyndighed og bestyrelsen består af ulønnede frivillige med begrænset tid til arbejdet i pumpelaget;
- at sikre driften af afvandingskanalerne
- nødvendig og herunder akut nødsikring af digerne og 
- i det videre forløb arbejde for en lovliggørelse i henhold til og under iagttagelse af kystbeskyttelseslovens § 1 og 3, som vi mener skal danne ramme for vores arbejde. 
I den forbindelse vægter vi at anvende og inddrage de foreløbige erfaringer og evt. beregninger fremadrettet i lovliggørelsen.

Som en indskudt bemærkning til den i skrivelsen af Kalundborg kommunes anførte bemærkning, at bestyrelsen i pumpelaget ikke har benyttet sig af muligheden for kommentarer til notat fra mødet den 8. februar 2024, vil bestyrelsen gerne tilføje den reelle mulighed ikke har været til stede henset til den korte frist givet og henset til medlemmerne i bestyrelsen er frivillige. Det er fortsat et ønske muligheden gives til kommentarer til mødet den 8. februar 2024.
I det Reersø pumpelag imødeser en god dialog og fremtidigt samarbejde med Kalundborg kommune om sikring og lovliggørelse af kystsikringer indsendes dette skriv som replik, og samtidig er det et stort ønske at Kalundborg kommune kan indgå med råd og vejledning.
En konstruktiv løsning kan være, at Kalundborg kommune og pumpelaget udarbejder et tidsskema for processen frem mod en lovliggørelse før et eventuelt påbud gives.

Med venlig hilsen
Bestyrelsen i Reersø pumpelag.



